

Szám: MN/ 464-1 /2022.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Márianosztra Község Önkormányzatának 2021. november 23. napján megtartott közmeghallgatásán.

**Az ülés helye:** Az Általános Iskola közösségi terme (földszint), 2629 Márianosztra, Rákóczi út 13.

<b>Jelen vannak:</b>	Burikné Moóri Tamara	polgármester
	Schottner Miklós	alpolgármester
	Szolnyik Róbert	képviselő
	Volentér Gábor	képviselő
	Bahil Emilné dr.	jegyző

A lakosság részéről: 16 fő

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Nagy tisztelettel köszöntöm a megjelent képviselő-testületi tagokat, jegyző asszonyt, márianosztrai lakosokat. Tájékoztatom a tisztelt megjelenteket, hogy a jegyzőkönyv pontos vezetése végett a közmeghallgatásról hangfelvétel készül.

Megállapítom, hogy a képviselő-testület 4 fővel határozatképes. Javaslatot teszek a napirendi pontokra, mely megegyezik a meghívóban szereplő napirendi pontokkal.

### Napirendi pontokra javaslat:

1. Rendezési terv módosításáról tájékoztató
2. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról
3. Tájékoztató pályázatokról
4. A volt iskola épületének hasznosítása
5. Közmeghallgatás

A képviselő-testület 4 egyhangú igen szavazattal a napirendi pontokra tett javaslatot elfogadja.

### Napirendi pontok:

1. Rendezési terv módosításáról tájékoztató
2. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról
3. Tájékoztató pályázatokról
4. A volt iskola épületének hasznosítása
5. Közmeghallgatás

### Napirendi pontok tárgyalása:

#### 1.)Rendezési terv módosítása

Településünk rendezési terve 2012-ben lett elkészítve, azóta módosítás nem történt benne. A jogszabály előírja, hogy az Önkormányzatoknak 5 évente felül kell vizsgálni. Sajnos ezt nem minden esetben engedi meg a település költségvetése. A mi esetünkben 9 év telt el, a települési

rendezési terv elkészültétől, tehát az aktualizálást fontosnak tartom. A testület már előzetesen beszélt erről a témáról, s javaslatuk is volt a módosítással kapcsolatosan. Meghívtuk Bedő Ádám műszakis kollégát és Makkai Krisztina tervezőt, aki az előző településrendezési terv készítésének munkáiban is részt vettek. Megkérem Bedő Ádám műszakis kollégát, Makkai Krisztinát tervezőt, hogy vázolja fel a testület módosítási javaslatait.

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** Üdvözlök én is mindenkit. A rendezési terv módosításával kapcsolatban 9 évhez képest az történik, hogy a jelenlegi szabályozási tervlapra a település jövőjét tükröző településszerkezeti terv kerül átvezetésre, azokkal, amit a testület és jómagam megvizsgáltam. Ezek között az átemelés úgy történik meg, hogy vannak olyan útszabályozások, olyan fölöslegesség vált dolgok, mint az Eurotrust központi területen, ahol az útszabályozások kivételre kerülnek. Belterületi területeken, telkeken az építési szabályok megvizsgálása. Az önkormányzatnak rekreációs terület kialakítása, olyan fejlesztési területek, amellyel a település előre jut. Kertes mezőgazdasági övezeti részeken, amely a szerkezeti terv lapon van és átemelésre kerül ott a beépítési telkeknek a minimalizálása OTÉK szerint és 10 %-os beépítése. Kóspallag felé a Kossuth Lajos utca végének a jobboldalán meglévő beépítetlen telkek szélességének megvizsgálása. Az olyan telkek, amik a belterületen elzártak, tehát van egy pár olyan telek Márianosztra területén, ami belterületen körbezárt, ott nyeles telek kialakítása. A testület és a javaslatom egyeztetve lett a tervezővel.

**Bahil Miklós márianosztrai lakos:** Mit jelent a rekreációs területeknek a módosítása?

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** Nem módosítása, hanem létrehozása. A rekreációs terület egy fejlesztési terület. Lakóházon kívül bármilyen fejlesztési célú intézmény terület kialakítható lehet.

**Makkai Krisztina tervező:** Önkormányzati területeken történik meg a kijelölés, ahol sport-rekreáció, kulturális- egyéb területek, attól függően milyen funkciót határozzunk meg a rekreációs övezeten belül. Erről részleteiben még nem egyeztettünk, csak célként kerülne fel a rendezési terv tervlapjaira. Az elmúlt 10-15 évben a régi márianosztrai út mellett kijelölt üdülőterületek és rekreációs területek 100 ha nagyságrendben vannak kijelölve a tervben. Az idő azt mutatja, hogy okafogyottá vált ez a fajta elképzelés és ezekből az elképzelésekből pedig visszalépés történne. A rendezési terv felülvizsgálata így ezzel főként a belterületre és környezetére koncentrálódni. A belterületi építési szabályok felülvizsgálatát kell megejtenünk, illetve a kertes mezőgazdasági területeknek az építési szabályai illetve az ott történő esetleges lakóterület bővítést kellene megvizsgáljunk, hogy milyen létjogosultsága lehet. Nyilván ebben majd az egyeztetés folyamán a részt vevő államigazgatási szervek is kb. 25 hatóság fogja ezeket a terveket véleményezni. Mit tudunk majd ebből az elképzelésből átvinni menetközben ki fog derülni. Tulajdonképpen a lakosság részéről olyan véleményeket várunk, amit esetleg az építkezéseik során tapasztalt, milyen problémákba ütköztek, ami akadályozta, vagy esetleg szűkítette mozgásterületüket, ezért várnánk olyan észrevételek, amivel segítik a mi munkánkat. Elsősorban azért vagyunk itt most, hogy ezeket a lakosság részéről meghallgassuk és nyilván a képviselő-testület együtt gondolkodva Önökkel egy olyan alapot első munkaközi tervezet tudjunk lerakni, ami a lakosság érdekeit is szolgálja. Ez a munka jövőre kezdődik meg, a településrendezési terv szabályai jövő évtől változnak meg és javasoltam az önkormányzat részére, hogy akkor már az új forma tartalmi követelményeknek megfelelő munkát tudjunk leadni, biztosítani az önkormányzat számára. Ez az egyik fóruma lehet annak, hogy a lakosság is véleményét nyilvánítsa ehhez, ebbe a témába és természetesen nemcsak ezen a fórumon, hanem majd a továbbiakban is várjuk a véleményeket.

**Molnár Gábor márianosztrai lakos:** A Kossuth utca végén felméri a telkeket építési szempontból, mert eddig 12 méter széles telekre lehetett építeni.

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** A Kossuth utca végén a telkek nagyon vékonyak meg kell vizsgálni az OTÉK szerint milyen lehetőség van arra, hogy szélességében a legkisebb kialakítandóak legyenek a telkek, ami a tulajdonosok javát szolgálja építési szempontból. A telekszélesség csökkentés azzal jár, hogy maga az építmény formájában szabályoknak megfelelően vékonyabb lesz. A lehető legkisebbre szeretnék lecsökkenteni a telkek szélességét.

**Molnár Gábor márianosztrai lakos:** Az önkormányzatnak az a célja, hogy segítse az építkezést.

**Kemp Róbert márianosztrai lakos:** A faluban, vagy csak azon a részen?

*Lakházi Zsolt a közmeghallgatásra érkezik a képviselő-testület 5 fővel határozatképes.*

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** Vannak kialakult belterületek, amik a lehető legkisebb négyzetméternél is kisebbek. A cél az, hogy az új rendezési terv jóváhagyásával azokat a területeket is belehessen építeni belterületen, amik 500 m<sup>2</sup>-nél kisebbek, azzal a százalékos beépítettséggel, ami hozzá fog tartozni. A legkisebben kialakítható telek megnevezést fogja kapni, ami azt jelenteni, hogy ezeket is be lehet építeni 10-15 százalékkal.

**Kovács Ilona márianosztrai lakos:** A Kossuth utcától lefelé ezek a nadrágszűk telkek végig érnek majdnem a patakig. Ott a patak és a telkek között van egy földút. Engem is érintene, van ott egy kertem, de nem lehet megközelíteni, mert az az út nem út.

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** Erre nehezebb válaszolni abból a szempontból, mert meg kell vizsgálni annak a lehetőségét, hogy lehet-e oda utat kiszabályoznunk. E-mail címre, vagy levélben jelezni szíveskedjék felénk, hogy meg tudja mondani a tervező, hogy lehet-e oda utat kialakítani.

**Bahil Miklós márianosztrai lakos:** Említette a mezőgazdasági területek 10 %-os beépíthetőségét, de egy domboldalt jelölt meg ez a szőlősökre vonatkozik?

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** Ez a Kálvária fölött lévő területrészek. A mezőgazdasági területek és nevezetesen a keretes mezőgazdasági területeken lehet ezt a 720 m<sup>2</sup>-es legkisebb teleknagyságot is 10 %-os beépíthetőséget alkalmazni. Kizárólagosan úgy, hogy csak gazdasági épület építhető.

**Bodorné Fogarasi Irma márianosztrai lakos:** A Kossuth Lajos utca 70. mellett volt egy szolgalmi út, de teljesen benőtte a bozót, vannak turisták, akik ott bejönnek, de mivel nem tudnak lemenni a patakig akkor ott megállnak a mi kertünkben és sziesztáztak és örülnek a szépnek. Megszeretném kérni, vizsgálják meg nem lehetne lezárni?

**Bedő Ádám műszaki ügyintéző:** Itt is szeretnék kérni, mint az előző hölgnél egy helyrajzi számot és magát az ügy leírását is. Helyrajzi szám alapján tudjuk megvizsgálni, lezárható-e, önkormányzat tulajdonú egyáltalán. Ha viszont magántulajdonban van, akkor az önkormányzatnak beleszólása nincsen. Kérjük elektronikusan, vagy levélbe.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Valakinek kérdése még a napirendhez? Ha valaki még szeretne hozzászólni 2022. január 15-ig várjuk az észrevételeket, hozzászólásokat. Köszönjük szépen.

## **2. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról**

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Intézményi működési bevételeink, az állami támogatáson kívül a költségvetési bevételeink elsősorban a helyi adóbevételekből, bérleti díjakból, közterület, földterület használati díjakból valamint az étkezési térítési díjakból áll össze. Kiszedtem az állami támogatást 2021. évben 45 848 751 Ft-ot kaptunk.

Óvodára 18.014.350,- Ft, ebből kifizetések: 13.000.000 bér és járulék, 4.000.000,- Ft közüzemi és dologi kiadásokat fedez s így az óvoda működése az Állami támogatásból finanszírozott.

Az Önkormányzat és intézményekre - orvosi rendelő, hivatal, ravatalozó - 16.016.459 állami támogatást kapunk, mely tartalmazza a település üzemeltetést, közvilágítást, köztemetőt, egyéb önkormányzati feladatokat.

Az önkormányzatnál bér jellegű kifizetések történnek. 3 fő állandó dolgozónk van, a képviselők tiszteletdíja és a járulékok, 2 fő megbízási díja megközelítőleg 17 millió forint kerül kifizetésre. Közüzemi szolgáltatások (közvilágítás, fűtés, víz, villany, szemétszállítás és egyéb fenntartási költség intézményeinkre, Orvosi rendelő, Hivatal, Iskola, Ravatalozó) megközelítőleg 6 millió forint egy évben.

Hétvégi Orvosi ügyeletet fizetünk éves szinte 2.262.000 Ft-ot, műszaki ügyintézésre 1.400.000 Ft-ot, kistérségi iroda működési hozzájárulására 570.000 Ft-ot, házi segítségnyújtásra 400.000 Ft-ot. Karbantartási feladatok nélkül is körülbelül 10 millió forint kiadásai vannak az önkormányzatnak. 16 millió befolyik és kb. 27 milliót fizetünk ki éves szinten.

Az állami támogatásból szociális feladatra 4.900.000 Ft-ot kapunk. Ez az összeg a szociális rendeletben meghatározottakra használható fel (beiskolázási támogatás, szülési támogatás, temetési támogatás, idősek napja, helyi segélyezés).

Gyermek étkezésre 4.647.942 Ft-ot kap a település, melyből 1 fő konyhai dolgozó bére + járuléka, vásárolt élelmezés, rezsiköltség, üzemeltetési költségek kerülnek kifizetésre. A gyermekétkeztetést és a konyhai dolgozót állami finanszírozásból tudjuk megfizetni.

Kulturális feladatra 2.270.000 Ft-ot kap az önkormányzat, van egy könyvtárosunk, akinek a bére + járuléka 2.627.000.

Állami támogatásból 10%-ot kötelező könyvtári állomány gyarapítására fordítani jelen esetben 227 ezer forintot és 20%-ot pedig eszköz fejlesztésre, beruházásra mely 454 ezer forint.

Ehhez pedig még hozzá tartozik a kb 600.000 forint fenntartási költség. A kulturális szolgáltatás megközelítőleg 4 millió forintot fizet ki az önkormányzat egy évben, melyhez hozzá kell tenni a költségvetésből.

Ebben az évben új adónem nem került bevezetésre és ezt nem is tervezi a képviselő-testület. A gépjármű adó bevétel 100% ban állami bevétel lett. Az adóbevételekből az idei évben 17 millió folyt be:

- Építményadó 500.000 Ft
- Kommunális adó 3.000.000 Ft
- Iparüzési adó 12.700.000 Ft
- Bérleti díjakból 1.000.000 Ft

2021. évben a start közfoglalkoztatási program keretein belül mezőgazdasági programra valamint szociális jellegű programra pályáztunk sikeresen.

Mezőgazdasági programra 5.495.280 Ft támogatást kapunk, mely tartalmazza az 5 fő bérét és járulékát, dologi költségeket.

Szociális programra 7.071.900 Ft támogatást kaptunk, mely tartalmazza a 6 fő bérét és járulékát, dologi költségeket. Valakinek van kérdése a gazdálkodással kapcsolatban? Nincs.

### **3. Tájékoztató pályázatokról**

Az idei évben 111.359.481 Ft-ot kaptunk pályázatokra, ebből belterületi utak fejlesztésére 19.362.892.- Ft-ot, szociális tűzifára 933.450.- Ft-ot, Magyar falu program keretében óvoda felújítására 49.943.571,- Ft-ot (napelem, szigetelés, belső festés, tatarozás), a falubusz 15 millió forintot nyertünk. Itt egy közalkalmazottat fogunk alkalmazni január 1. napjától, a pályázat már kiírásra került. Funkciója: gyógyszerárba eljárni, az idősek orvosi ellátásnak biztosítása, fogászatra eljutás stb. Az orvosi rendelő eszköz pályázatára 1.989.568 forintot nyertünk el. Kulturális rendezvény lebonyolítására és eszköz beszerzésre 1.000.000,- forintot, térzene pályázatra 1 250 000 forintot, vis majorra 21.630.000 forintot, a patak partfal omlásának megállítására az Ady Endre utcában.

Roma Önkormányzattól 300.000 forint támogatást kaptunk rendezvények szervezésére, és további 330 e Ft-ot biztosítanak évvégéig rászorulóknak és idősek támogatására. Köszönjük szépen támogatásukat.

Tervezett pályázataink:

- csapadékvíz elvezetés,
- rendezési terv módosítása,
- piac pályázat, minden elő is van készítve, december 3-ig kell beadni.
- mini bölcsőde,
- hivatal energetikai.

**Bahil Miklós márianosztrai lakos:** Mit jelent, hogy piac pályázat?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** A Kossuth Lajos utcában a postától lefelé szeretnénk egy termelői piacot kialakítani. Ennek keretén belül 30 parkolót is kialakítunk, meg nyilvános mosdót.

**Molnár Gábor márianosztrai lakos:** Az útpályázattal kapcsolatosan kérdezném, hogy a Dózsa és az Ady Endre utcákra van e garancia?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Igen van rá garancia. Köszönöm.

### **4. A volt iskola épületének hasznosítása**

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Jelen pillanatban a könyvtár üzemel az iskola épületében. A hasznosításra jelen esetben 3 lehetősége van az önkormányzatnak.

#### ***1.) Állami iskola visszaállítása***

Jogszábeli lehetősége van a képviselő testületnek kérni az állami iskola visszaállítását megfelelő gyereklétszám esetén. Az iskola összevont osztályokban minimum 8 fővel tudna elindulni az iskola. Megkeresésre kerültek a szülők, akiknek 2022-ben elsőbe menne a gyermeke, ez 10 főt jelent. A szándéknyilatkozat alapján 3 fő kérte az iskola visszaállítását, ez esetben nem tud lépni sajnos a testület. A rákövetkező évben 1 fő lesz iskolaköteles, majd 10 fő gyermek kerül ki az óvodából.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** És ha nem összevont osztály, akkor hány gyermek kell?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Alsó tagozatban 14 fő osztályonként.

## **2.) Magániskola**

Megkeresés érkezett, hogy településünkön az iskola bérbeadásával kapcsolatosan, mely szerint magániskolát üzemeltetnének. Bérbeadási időszak minimum 5 év, amit az önkormányzatnak felajánlottak bérleti díj 50.000- 100.000 Ft/hónap. Az alsó 2 szint és az udvar használata lenne benne a bérleti szerződésben. Én kevésnek gondolnám egy 200 m<sup>2</sup>-es épületért a bérleti díj mértékét. A rezszi megosztásra kerülne a könyvtárral.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Említetted, hogy csak könyvtár üzemel az iskolaépületben. Az egy vagy két éve átadott baba-mama szobával mi van?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Az folyamatosan a könyvtár nyitva tartásában üzemel, bárki jöhet. A vírushelyzet miatt sokáig zárva volt.

A magániskolánál a gyermekeknek tandíjat kell fizetni, havonta 100.000,- Ft körüli összeget. Először próbáltam úgy gondolkodni, hogy nem szednék bérleti díjat, hanem valamilyen kedvezményt nyújtsanak az itt lakó gyerekek részére. Azt mondták, sajnos nem tudják vállalni, maximum egy gyermeknek adnának kedvezményt. Ők biztosítanak a szükséges gyermeklétszámot, a környékből érkező gyerekekkel. Nagyon Márianosztrai gyermek a havi fizetendő összeg miatt nem járna ide.

**Molnár Gábor márianosztrai lakos:** A bérleti díj nevetséges összeg, amikor egy sportöltöző ennyi havonta.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Harmadik lehetőség Zarándokszálláshely kialakítása, de nemcsak zarándokok részére. Egy ötven fős szálláshelyet ki tudnánk alakítani. A testület majd eldöntené, hogy naponta mennyiért adja bérbe. 2.500,- - 3.000,- forint a most felújított zarándokszállások egy éjszakai díja.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Ha a hosszú távú cél az iskola újraindítása, akkor nem a zarándokszálláshely kialakítása a fontos. A magániskolát kellene nagyobb bérleti díjjal összehozni. Ha annyira bejönne az üzemeltetőnek tovább lehetne fejleszteni. Lehet, hogy öt év múlva nem 10-12 gyerek lesz itt, hanem 50 gyerek és akkor már lehetne tovább lépni. Ha itt egy zarándokhely lesz kialakítva, akkor itt soha nem lesz iskola.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Igazából mind a kettőnek ötéves fenntartási időszaka van, ha pályázaton nyerünk zarándokszálláshelyre, mert most a turizmus fejlesztésére fordítanak a 2021-2027-es pályázatoknál 95-100 %-os támogatásokat adnak. Öt év a fenntartási időszak, de az épületet ugyanúgy tudjuk hasznosítani, bármikor bejöhetünk, ha nem adjuk oda bérbe másnak.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Hány zarándok fog idejönni? Lehet, hogy első napokban 500, utána csak három.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Az idei évben a képviselő-testület matracos szálláshelyként hasznosította az épületet. Június, július, augusztusban itt voltak folyamatosan

és már bejelentkeztek a következő évre, és ha a képviselő-testület úgy dönt, hogy ismét odaadjuk, akkor három hónapra már teltházás lehetne.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Akkor számoljunk. A legmagasabb zárandokszámmal kiszámoltátok, hogy ha 12-öt megszorozzátok, akkor mennyi jön ki és mennyi jön ki ha bérbe adjátok?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Most, hogy 1000,- Ft/főt fizettek eben az évben, 600 e Ft bevételhez jutott az önkormányzat. De ha olyan lesz a zárandokszálláshely, akkor már nem 1000,- Ft-ért adnánk ki, hanem 2.500,- - 3.000,- Ft-ért / éjszaka. A kisvasútnál nagyon sokszor teltházás, főleg a nyári időszakban és rengetegen keresik.

**Molnár László márianosztrai lakos:** De a legoptimálisabb esetéről beszéltünk.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Nemcsak a három hónapra adnánk ki, hanem egész évben kiadható. Nemcsak zárandokoknak adható ki attól, hogy zárandokszálláshely. Az épületben új vizesblokk kerülne kialakításra, az alsó szinten. Új konyha, étkező korszerűsítése, közösségi hálóterek kerülnének kialakításra, kisebb hálószobák 2-4 ágyas. Községi helyiség lenne kialakítva az emeleten és ez 100 %-os támogatású. A termekhez nem lennének hozzányúlva, falak nem lennének kivéve, nem lenne hozzáépítve. Bármikor az épület ugyanúgy iskolának is hasznosítható.

**Bodorné Fogarasi Irma márianosztrai lakos:** Ha mást választanánk, akkor a költségeket nem állja az állam és akkor az épület ugyan úgy áll 2-3 év múlva is. Ki kell használni a pályázati lehetőséget.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Elviszik a gyermekeket, mert sokakat zavar az összevont osztály. Nem azzal van a gond, hogy nem akarjuk idehozni, hanem nincs annyi gyerek, hogy ne összevont osztály legyen, hanem sima. Én is idehoznám a gyerekeimet, de összevont osztályba nem akarom idehozni. Olyan sok kicsi gyerek született.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Itt most az a kérdés, hogy a faluvezetés akarja-e, hogy legyen iskola? Lehetne egy alappillérje, hogy magániskolával elinduljon, mert ha azt mondják a környékben, hogy Márianosztrán vagy egy magániskola ez már az, hogy iskola van. De ha lesz egy zárandokszálláshely, megint eltelik 5-6 év és esély sincs az iskolára.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Öt év a fenntartási időszak, felújítják az épületet és fenntartási időszak után már nem vagy köteles üzemeltetni. A bérbeadásnál már nem a mi felelőségünk, hogy lesz-e tanár.

**Bahil Miklós márianosztrai lakos:** Erről a magániskoláról lehet többet tudni? Milyen koncepcióval közelítenék meg a tanítást?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Ez a waldorf iskola, vagy annak a jellege.

**Lakházi Zsolt képviselő:** Budapest School, ha így ismerős valakinek. A waldorfhoz hasonló, de attól egy kicsit eltérő, ez egy régi hagyományos iskola. A testületi ülésen megkerestek minket annakidején egy nagyon összeszedett koncepcióval. Én a magam részéről támogatnám, sőt a testület minden tagja támogatta ezt a magániskolát. Később merült fel, hogy a bérleti díj olyan szerény. Ha anyagi szempontból nézzük, akkor a zárandokszálláshely jobban megéri, ha

Márianosztra respektjét nézzük talán a magániskola szimpatikusabb. Az iskola biztosítaná a tanárokat, ők fizetik, és a diákokat is ők toborozzák. Nyilvánvaló és egyértelmű, hogy Márianosztrán soha nem lesz 12-20 gyermek, akik 100 e Ft-ot kifizetnek, de azok a gyerekek, akik máshonnan idejönnek valamilyen szinten egy kicsit márianosztraiak lesznek.

**Gyuresek Lászlóné márianosztrai lakos:** Az a 100 e Ft havonta nem olyan sok, de három gyerek van aki idejárhatna. Mi van akkor, ha egy jelentkezőt támogatnák.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Miért pont azt az egyet? Ha tíz gyermek jár az iskolába akkor mindegyiknek megadom azt a lehetőséget és támogatom. De miből tudjuk támogatni, emeljük meg az adót, vagy szociális keretből azok a szülők nem lesznek rászorultak, abból nem lehet támogatni. Azt mondták, hogy egyetlen egy gyereket tudnak csak támogatni, ha a bérleti díjat elengedjük.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Hányszor ültek már le konkrétan?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Kétszer már tárgyaltunk.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Sokszor kell leülni, ha elakarsz kérni 200 e Ft-ot akkor 800 e Ft-tal kell kezdeni. De ezzel meg lenne az esély, hogy újra induljon az iskola.

**Lakházi Zsolt képviselő:** Egy dolgot ne felejtünk el, ez az iskola magasan kvalifikált iskola, tehát válogatják a gyerekeket. Csak megfelelő képességű gyermekek kerülhetnek be.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Meg sem lettek kérdezve a szülők, hogy a ballagó gyermekek közül, melyik szülő fizetné ki ezt a pénzt. Lehet, hogy én azt gondolom, nem tudja xy kifizetni, de azt mondja, hogy ilyen lehetőséget nem hagy ki, igenis kifizetem. Nem lettünk megkérdezve, hogy döntsünk erről.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Csak vélemény kell a lakosságtól a döntést a képviselő-testület hozza.

**Bodorné Fogarasi Irma márianosztrai lakos:** Egy oktatási stílusa van ennek az iskolának, ami tőlünk idegen, de egy modern dolog. Aki ebben hisz és van jövője az ki fogja fizetni ezt a pénzt. Ha a nosztraiaknak ez fog tetszeni akkor fog tetszeni, ha nem jönnek kintről. Ez egy különleges oktatási stílussal működő iskola tudomásom szerint. Nem akármilyen gyerekek jönnek ide ebbe az iskolába, egy speciális modern iskola. Lehet, hogy ettől fog fejlődni a falu másféle szülők, másféle emberek.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Köszönöm.

**Papp László márianosztrai lakos:** Ha a magániskola idekerülne az iskolánkba, gondolom a felújítást nekik kell megcsinálni? Az önkormányzatnak kell felújítani olyan szintre, hogy az iskolának megfeleljen?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Megállapodás kérdése, de mi nem fogjuk a belsőt olyan szintre felújítani.

**Papp László márianosztrai lakos:** Ha idejön egy magániskola és az felújít, azzal megint nyer a falu.



**Burikné Moóri Tamara polgármester:** A bérleti díjból le fogja lakni, nem fog felújítani 3 milliót úgy, hogy mellette még a bérleti díjat is fizeti. A magánszálláshely kb. 150 millió forintos támogatás lehetne, mert a villanyvezetékektől mindent át kellene alakítani.

**Schottner Miklós alpolgármester:** Látom itt a fiatal szülőket, akik eljöttek erre a gyűlésre, itt van az utolsó perc, még februárig el tudnánk húzni, halasztani. Van itt 10-12 gyerek, ha 8 gyerek kell ahhoz, hogy elinduljon az iskola. Lehet, hogy jövőre csak egy van, de a környékről jártak ide gyerekek. Nekem szívem, lelkem ez az iskola, sokat dolgoztunk érte, de azt látom én is, hogy hiába próbálunk bármit csinálni a szülőket ez nem érdekli. Mindegyik azt mondja, hogy összevont iskola. Mi elmentünk olyan összevont iskolába, ahol azt mondták, hogy túl felkészültek a gyerekek, akik összevont iskolába járnak. Nekünk ezt az épületet, valamilyen hasznosításra ki kell adni. Meg kell gondolni a fiataloknak most, ha nem akkor sajnos át kell állni valamire, olyan hasznosításra, ami legalább a fenntarthatóságát biztosítja az épületnek. Most buszra kell szállni, korán kelni, későn, fáradtan érkeznek haza. Amennyiben szándékuk van erre az iskolára a szülőknek nem fogjuk hátráltatni, hogy legyen iskola. Hiába nyilatkoztatjuk meg a szülőket, beiratkozásnál derül ki, hogy beíratta Szobra.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Tétélezzük fel, hogy szeptemberre megvan a nyolc gyerek, elindul az iskola van rá már tanár? Nem tudnánk olyat csinálni, hogy kijön a tanár és elmondja, hogy néz ki egy összevont osztályban a tanítás? Én totálisan ellene vagyok az összevont osztálynak. Ide tud jönne olyan tanár aki tanítani fog ....

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Elnézést, hogy beleszólok, de ezt nem tudjuk megmondani, tanárhiány van. Nem mi fogjuk eldönteni ki fog idejönni tanítani.

**Simonné Bevezki Anna márianosztrai lakos:** Ezt meg tudjuk oldani, Kóspallagon az igazgató azt mondta, bármikor a tapasztalataikról beszámolnak, tájékoztatást adnak.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Akkor miért nem lett ilyen már csinálva?

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Amikor az önkormányzat ebben a kérdésben szervezett már tájékoztatót Sárköziné Mészáros Kati néni már elmondta.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Olyan szülőket akartatok meggyőzni, akinek már máshova került beíratásra a gyereke.

**Schottner Miklós alpolgármester:** Ide tudunk hozni tanárt, aki elmondja, hogy megy az összevont tanítás. Ki tudjuk hozni a szobi igazgató urat és ő is elmondja. Mi azt nem tudjuk megmondani ki a jó tanár ki nem.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Azt, hogy jó tanár vagy nem jó tanár csak évközben tudjuk megállapítani, ha beíratom Szobra ugyanez lesz, csak évközben tudom meg, hogy jó-e a tanár vagy sem. Engem az érdekel, hogy épül fel egy ilyen összevont osztály.

**Gyurcsek Lászlóné márianosztrai lakos:** A mi gyerekünkkel kezdtük az összevont osztályt, de mi vittük el őket, mert nem haladtak, sőt visszafejlődtek. Zebegényben az igazgatóhelyettes azt mondta úgy látom csak megindultatok, de két hónap múlva elnézést kért a szülőktől, le voltak maradva a gyerekeink.

**Schottner Miklós alpolgármester:** Kit hozzunk ide, mi idehozzuk, csak gyertek el. Beszéljünk meg egy időpontot. Ezt még februárig meg kell oldani és elindulna az iskola.

**Simonné Bezeckzi Anna márianosztrai lakos:** A második hallgatja az elsős anyagot, az ismételt, az elsős, aki fogékony az a második anyagot is meg tudja tanulni. Ezért tudnak ők jól fejlődni. Az első a harmadikkal, a második a negyedikkel történik a foglalkozás.

**Lakházi Kinga márianosztrai lakos:** Egy 45 perces órában a harmadikosoknak elmondják x időben az anyagot, majd az elsősöknek is?

**Sárköziné Mészáros Katalin márianosztrai lakos:** Ez úgy van, hogy ha az elsősöknek van olvasás, akkor a harmadikosoknak van olyan feladat, amit magától el tud végezni. Nekem is az a tapasztalatom, hogy az elsősök már rég tudták a második anyagot, ekkor még úgy volt az összevont. Van olyan iskola, ahol a gyerek választja ki a feladatát. Van több feladat és így önállóan tudnak tanulni.

**Simonné Bezeckzi Anna márianosztrai lakos:** Az lenne a megoldás, hogy ki kell hívni a szakembereket, el kell hívni az elsős szülőket és hallgassák meg őket és utána döntsenek.

**Schottner Miklós alpolgármester:** De rövid a határidő, mert februárig ezt mindenképpen el kell dönteni. Amikor azt gondoljátok, hogy most össze tudtok jönni mi állunk rendelkezésre elhozzuk a szakembereket, akik el fogják mondani. A Kati viszont tanított összevont osztályban.

**Molnár László márianosztrai lakos:** Bizonytalanok a szülők, kényelmesek és igaza volt, amikor indult volna az iskola már csak hárman voltak. Senki nem akarja felvállalni azt a bizonytalan dolgot, hogy most lesz iskola, nem lesz iskola. Így soha nem fog kialakulni, ha megígérik a szülők és végül nem hozzák ide. Csak úgy indulhatna el a meglátásom szerint, ha lesz magániskola.

**Molnár Gábor márianosztrai lakos:** Azért lett elvive a sok gyerek, mert nem volt jó az oktatás.

**Schottner Miklós alpolgármester:** Adjunk még egy esélyt, amennyiben nem akkor át kell építeni az iskolát. Ez csak a szülőkön múlik.

**Lakházi Zsolt képviselő:** Nem megkérdezni kell, hanem megszólítani a szülőket, hogy ezen és ezen a napon lesz még egy utolsó megbeszélés.

**Simonné Bezeckzi Anna márianosztrai lakos:** Ezeket a szülőket az alpolgármester úr szólítsa meg.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Már többször megpróbáltuk és megszólítottuk a szülőket.

**Szolnyik Róbert képviselő:** 20 éve megalakult Nosztrán a Márianosztrai Közhasznú Egyesület. Kb. 10-12-en voltunk alapító tagok. Az alapítvány azért jött létre, hogy összeadja az iskola működésére. Az itteni pedagógusok még a börtönbe is jártak oktatni. Itt folytak munkák az iskoláért.

**Simonné Bezeckki Anna márianosztrai lakos:** 2016-ban amikor megmentettük a felső négy osztályt, ez már az akkori vezetőknek nem tetszett és ezután elkezdtek ezt az iskolát leépíteni. A pedagógusok között is volt olyan, aki ellenezte az iskolát. Itt vagytok fiatalok, harcoljatok, hogy legyen Márianosztrán iskola.

**Szolnyik Róbert képviselő:** Elmentek az iskolából a régi pedagógusok. Ha megszűnik egy iskola azt nehéz visszaállítani. Sajnos az iskola megszüntetésére törekvések voltak.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Írásban meg lettek keresve a szülők, három szülő küldte vissza, ezzel meg volt a lehetőség.


## 5. Közmeghallgatás

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Valakinek kérdése felénk?

**Molnár László márianosztrai lakos:** A szemétszállítással kapcsolatosan kérdezném, hogy úgy vettem észre minden héten új szállítók jönnek. A szelektív gyűjtés úgy működött, ha kiraktunk hat zsákot, akkor annyit kaptunk vissza, de most csak kettőt kapunk.

**Burikné Moóri Tamara polgármester:** Az önkormányzatnál biztosítunk még zsákot mindenkinek. Jelezzük ezeket minden héten feléjük, de sajnos tényleg minden héten mások jönnek. Mások az alvállalkozók. Ha nincs több kérdés akkor köszönöm szépen az ülést bezárom.

K.m.f.

  
**Burikné Moóri Tamara**  
polgármester



